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Bir Gün. Bir Gemi. 
Bir Gelecek.
Bir Sosyal Sorumluluk Projesi

2025 yılının özeti
2025 sezonu, 116 kruvaziyer gemisi ve

138.149 yolcu ile tamamlandı.

Transit Call & Passenger
Bodrum Cruise Port’a yanaşan gemilerin
büyük bir bölümü transit call
kapsamında şehrimizi ziyaret ediyor.

Seatrade Cruise Awards
2025
Sürdürülebilirlik Projesi” kategorisinde
finale kaldı. 

Overnight Call
 

Bodrum Cruise Port,
Bodrum Belediyesi ve
Virgin Voyages
işbirliğinde
Sosyal Sorumluluk Projesi

Overnight call sırasında gemi,
limana gün içerisinde giriş yapar,
gece boyunca limanda kalır ve
ertesi gün ayrılır. 
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116 gemi 
ve 138.149
yolcu

Bodrum’da Palau bayraklı Astoria
Grande gemisiyle 3 Nisan’da
başlayan 2025 yılı kruvaziyer sezonu,
yine aynı geminin 12 Kasım’daki
ziyaretiyle sona erdi. 

Bodrum Cruise Port, yaklaşık 8 ay
süren sezonda toplam 116 kruvaziyer
gemisi ve 138.149 yolcuyu ağırladı.
Farklı ülkelerden gelen yolcuları
misafir eden Bodrum Cruise Port,
lüks segmentte artan sefer sayıları
ve ilk kez Bodrum’a uğrayan
gemilerle dikkat çekti. 

Global Ports Holding Doğu Akdeniz
Limanları Direktörü Aziz Güngör,
“Bodrum Cruise Port olarak 2025
sezonunu hem kruvaziyer hem de
feribot operasyonları açısından
başarılı bir şekilde tamamladık.
Altyapı gücümüz, operasyonel
tecrübemiz ve Bodrum’un güçlü
destinasyon kimliğiyle her yıl
büyüyen bir kruvaziyer merkezi
olmanın gururunu yaşıyoruz. 
2026 sezonu için şimdiden yoğun bir
talep var. Gelecek yıl da Bodrum’un
kruvaziyer turizminde öne çıkan, aynı
zamanda sürdürülebilirlik odaklı
uygulamalarıyla fark yaratan bir
merkez olmaya devam edeceğine
inanıyoruz.” dedi.

“Her yıl yeni 
 bir rekor sayı!”



Bodrum-Kos
Feribot
Seferleri
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“Bodrum’dan Yunanistan’a
açılan bir kapı”

Bodrum-Kos hattında gerçekleştirilen
1.105 feribot seferiyle Bodrum Cruise
Port’a toplam 140.092 yolcu taşındı.

Bodrum-Kos hattındaki feribot
seferleri, 2026 yılının Mart sonuna
kadar ücretsiz otopark hizmeti ile
devam edecek.

1.105 feribot seferi ve 140.092 yolcu
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12 yeni gemi ilk kez
Bodrum’u rotasına 
dahil etti. 

Cruise Saudi tarafından geliştirilen AROYA
Cruises’a ait Malta bayraklı Aroya gemisi, 4’ü
overnight olmak üzere toplam 12 sefer
gerçekleştirdi. Her biri limana 12 kez gelen
Virgin Voyages’a ait Resilient Lady ile Marella
Cruises’a ait Marella Discovery 2 gemileri,
sezon boyunca Bodrum Cruise Port’un en sık
ziyaretçileri oldu. Lüks segmentte ise Ritz-
Carlton grubuna ait Evrima, Ilma ve Luminara
gemilerinin yanı sıra Silversea Cruises’a ait
Silver Muse ve Silver Whisper Bodrum Cruise
Port’a uğrayan gemiler arasında yer aldı.

Ayrıca 12 yeni gemi ilk kez Bodrum’u rotasına
dahil ederek Bodrum Cruise Port’a demirledi.
Brilliance of the Seas, Ilma, Silver Muse,
Aroya, Norwegian Viva, NG Orion, Le Dumont-
d’Urville, Allura, Luminara, Sh Diana, Nieuw
Statendam ve Balmoral; 2025 sezonunda
Bodrum’u ilk kez ziyaret eden gemiler
arasında yer aldı. Bodrum’a ilk kez gelen
gemiler, geleneksel hale gelen Bodrum
Bandosu eşliğinde karşılanırken, uğurlamaları
ise keman dinletisiyle gerçekleştirildi.

Bu yıl
Bodrum’u 
ilk kez ziyaret
eden gemiler:

Brilliance of the Seas - 294 m. 

Ilma - 207 m. 

Silver Muse - 212 m. 

Aroya - 335 m. 

Norwegian Viva - 293 m. 

NG Orion - 102 m. 

Le Dumont-d’Urville - 131 m.

Allura - 251 m.

SH Diana – 124 m.

Nieuw Statendam - 297 m.

Marella Discovery 2 - 264 m

Balmoral - 218 m.
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globalportsholding.com

19 ülkede,
32 liman

http://www.globalportsholding.com/
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Transit Call 
& Passenger

 

“Transit Gemi
Ziyareti & 

Transit Yolcu”

Transit Passenger
(Transit Yolcu) kimdir? 

Bodrum Cruise Port’a yanaşan kruvaziyer
gemilerinin büyük bir bölümü transit call
kapsamında şehrimizi ziyaret ediyor.

Peki bu ne anlama geliyor?
Transit call, bir kruvaziyer gemisinin

rotası üzerindeki bir limana kısa

süreli uğramasıdır.

Bu ziyaretler genellikle birkaç saat

ile bir gün arasında sürer. Gemi,

yolculuğuna başladığı ve

yolculuğunu tamamladığı limanlar

dışında, farklı destinasyonları

tanıtmak ve yolcularına keşif

imkânı sunmak için bu limanlara

uğrar.

Transit passenger, seyahatine başka

bir limanda başlayıp başka bir

limanda tamamlayacak olan,

Bodrum’u ise günübirlik ziyaret eden

yolcudur.

Bu yolcular valizleriyle inmez,

konaklama yapmaz; zamanlarını

şehri keşfederek geçirirler.

Bodrum’da Bir Transit Gün

Sabah saatlerinde Bodrum Cruise

Port’a yanaşan gemiden inen transit

yolcular;

tarihi ve kültürel noktaları ziyaret

eder,

çarşıda vakit geçirir,

plajları ve koyları keşfeder,

yerel lezzetlerle tanışır.

Akşam saatlerinde ise gemi, bir

sonraki durağına doğru yol alır.

Biliyor muydunuz?

Transit yolcu gemileri,

genellikle gece seyiri yaparlar.

Transit yolcular, kısa sürede

çok sayıda yeri görmek

istedikleri için rehberli turlara

ve şehir merkezine yakın

deneyimlere büyük ilgi

gösterir. 

Bu da kruvaziyer
turizmini, yerel esnaf ve
şehir ekonomisi için
önemli bir katkı haline
getirir.



O-
ver-
night
Call

Bazı kruvaziyer gemileri, transit bir limanda bir geceden
fazla kalabilir. Bu tür ziyaretlere overnight call adı verilir.
Overnight call sırasında gemi, limana gün içerisinde
giriş yapar ancak gece boyunca limanda kalır ve ertesi
gün ayrılabilir. 

Ancak gemi gece 24:00'den sonra ayrılırsa, sistem
otomatik olarak yeni güne geçildiğini kabul eder. Bu
durum, geminin limanda overnight kaldığını gösterir.

Bu sayede yolcular, şehri yalnızca gündüz değil, akşam
ve gece saatlerinde de deneyimleme fırsatı buluyor.
Transit liman olan Bodrum için, overnight gemi
rezervasyonlarının sayısını arttırmak, önümüzdeki
yıllarda öncelikli hedeflerimiz arasında yer alıyor.Gö
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Bodrum Cruise Port, 2025 sezonunda yalnızca
ağırladığı yolcu sayısıyla değil; sosyal
sorumluluk ve sürdürülebilirlik projeleriyle de
öne çıktı.

28 Nisan 2025 Pazartesi günü, TUI UK’in okyanus
kruvaziyer markası Marella Cruises’a ait
Marella Discovery 2 gemisinin iş birliğiyle
düzenlenen bir sosyal sorumluluk projesine ev
sahipliği yaptı. Gelecek nesillerin denizcilik
hayallerini canlandırmayı amaçlayan bu
etkinlik kapsamında, Bodrum Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi Yat Kaptanlığı Bölümü’nden 15
öğrenci ağırlandı. Öğrencilere verilen
eğitimlerin ardından gemi turu gerçekleştirildi.

Teoriden Pratiğe: Liman Eğitimi ve Gemi Gezisi
"Denizcilik", "Kruvaziyer Turizmi", "Kaptanlık ve
Denizcilik Meslekleri" ile "Denizlerin ve
Okyanusların Korunması" temalı sosyal
sorumluluk projesi, sabahın erken saatlerinde
Bodrum Cruise Port’ta kapsamlı bir liman
tanıtımıyla başladı. Öğrencilere, gümrüklü ve
gümrüksüz saha ayrımları, liman güvenliği,
pasaport ve gümrük işlemleri ile duty free
operasyonları gibi kritik süreçler hakkında bilgi
verildi. Ayrıca kılavuz kaptanlık mesleği, gemi
operasyonları, manevra teknikleri ve römorkör
ile gemi takvimi oluşturulması gibi operasyonel
konular da detaylı şekilde aktarıldı.

Eğitimin ardından öğrenciler, Marella Discovery
2 gemisinde kruvaziyer deneyimi yaşadı. Gemi
mürettebatı ve yolcularla birlikte bir tatbikata
katılan öğrenciler, gemi hiyerarşisi, çalışma
koşulları ve denizde kariyer yapmanın
ayrıntıları hakkında doğrudan mürettebattan
bilgi aldı. Köprüüstü, makine dairesi, mutfak ve
genel yolcu alanlarını gezen öğrenciler,
program sonunda bir kruvaziyer yolcusu gibi
gemi restoranında öğle yemeği deneyimi
yaşadı.

Bir Gün.
Bir Gemi.
Bir Gelecek.

 

Sosyal Sorumluk
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“Bir Gün. Bir Gemi. Bir Gelecek.” sosyal
sorumluluk projesi, kruvaziyer sektörünün en
prestijli ödül programlarından biri olan
Seatrade Cruise Awards 2025’te “Yılın
Sürdürülebilirlik Projesi” kategorisinde finale
kaldı. 

Seatrade Cruise Awards’ta, kategori sponsoru
Cruise Baltic tarafından desteklenen ‘Yılın
Sürdürülebilirlik Projesi’ dalında finale kalması,
Bodrum Cruise Port’un sürdürülebilirlik
vizyonunun uluslararası arenada da takdir
edildiğinin güçlü bir göstergesi oldu. Her yıl
bağımsız uluslararası jüri üyeleri tarafından
değerlendirilen bu ödül programı, sektörün en
başarılı projelerini öne çıkarıyor.

Global Ports Holding Doğu Akdeniz Bölge
Direktörü Aziz Güngör, yarışma süreci ile ilgili şu
değerlendirmede bulundu:
“Bodrum Cruise Port olarak, Seatrade Cruise
Awards 2025’te Yılın Sürdürülebilirlik Projesi
kategorisinde finale kalmak bizim için büyük bir
gurur kaynağı. ‘Bir Gün. Bir Gemi. Bir Gelecek.’
projesiyle hayata geçirdiğimiz çalışmaların
uluslararası ölçekte takdir görmesi,
sürdürülebilirlik yaklaşımımızın doğru bir yolda
ilerlediğinin göstergesidir. Bu başarı, sadece
Bodrum Cruise Port’un değil, aynı zamanda
bölgemizin kruvaziyer turizmine ve genç
nesillerin geleceğine verdiği değerin de
yansımasıdır.”Global Ports Holding

Doğu Akdeniz
Limanları Direktörü
Aziz Güngör:

Fark yaratan bir
kruvaziyer merkezi
olmaya devam
edeceğiz.

”

Geçmiş yıllara göre gemi ve yolcu
istatistikleri:

65 seferde

101 seferde

98 seferde
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Bodrum Cruise Port, Bodrum Belediyesi ve
Virgin Voyages’a ait Resilient Lady gemi
personelinin katılımıyla Bodrum’daki Kumbahçe
Sahili’nde 29 Eylül 2025 günü plaj ve deniz dibi
temizliği yaptı. Toplam 30 kişi ile
gerçekleştirilen çalışmalarda deniz dibinden 15
adet araba lastiği, metal, plastik, cam ve
kumaş parçaları ve tencere gibi çeşitli atıklar
çıkartılırken, kıyı şeridinden de çok sayıda
sigara izmariti toplandı. Çalışmalar 2.5 saat
sürerken, toplam 350 kilogramlık atık toplandı.

Global Ports Holding Doğu Akdeniz Bölge
Direktörü Aziz Güngör, "Dünyanın en büyük
kruvaziyer liman işletmecisi olarak daha temiz
denizler için çalışırken, çevresel sorunlara karşı
çözüm arayışını da herkesin ortak sorumluluğu
olarak görüyoruz. Bodrum Cruise Port olarak
temizlik çalışmalarımıza devam ederken,
gelecek nesillerimizin de çevre ve denizlere
daha duyarlı olmaları için gerçekleştirmekte
olduğumuz sosyal sorumluluk projelerimizi
sürdüreceğiz” dedi.

 

Sosyal Sorumluk
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www.bodrumcruiseport.com

Bodrum Kruvaziyer Yolcu
Deneyimin Bir Parçası Olun!
Bodrum Cruise Port web sitesi, yolcular için destinasyonu keşfetmelerini sağlayan dijital
bir rehber olarak hizmet veriyor.

Bodrum’da yer alan restoranları, “Alışveriş ve Yemek” bölümünde kruvaziyer misafirleriyle
buluşturuyoruz. Restoranınızı ve atmosferinizi yansıtan fotoğraflarınızı bizimle
paylaşarak bu deneyimin bir parçası olabilirsiniz.

İletişim için; info@bodrumcruiseport.com

http://www.bodrumcruiseport.com/
mailto:info@bodrumcruiseport.com
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Bugün denizlere nasıl davrandığımız, çocuklarımızın 
yarın nasıl bir dünyada yaşayacağını belirliyor. 
Canlılığını koruyan denizler; sağlıklı gıda zinciri, güçlü
ekosistemler ve sürdürülebilir turizm anlamına geliyor.

Denizleri korumak, geleceğe bırakılacak en değerli
sözlerden biridir.

Küçük adımlar, büyük bir gelecek için fark yaratır.

Denizlerimizi
Koruyalım
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Bodrum Cruise Port Haritası, her yıl sezon öncesi
güncellenerek baskıya giren, özellikle kruvaziyer
yolcuları için Bodrum deneyimlerini
kolaylaştırmak adına liman içerisinde ücretsiz
dağıtılan haritalardır. Liman içerisinde harita
dağıtım noktalarından temin edilebilir.

Bir yolcunun deneyimi gözetilerek hazırlanan
Bodrum Cruise Port Haritası, Bodrum’da
görülmesi gereken önemli yerleri yolcuların
keşfedebilmesini sağlayan bir rehber
niteliğindedir. 

Gemiden inen tüm yolcular, yurda giriş kapısında
konumlanmış Müşteri Bilgilendirme Masası’ndan,
haritalara erişebilmektedir.

Siz de kendi markanızla yer almak isterseniz,
iletişim ve detaylar için;
info@bodrumcruiseport.com adresinden bize
ulaşabilirsiniz.

Bo
d
ru
m

Kruvaziyer yolcularına özel
tasarladığımız ücretsiz Bodrum
haritalarında yer alma şansınız
olduğunu biliyor musunuz? 

Ücretsiz



Kruvaziyer Magazin’e üye olmak isterseniz;

bodrumcruiseport.com

/bodrumcruiseport

Merak ettiklerinizi bizimle paylaşın.
Bir sonraki sayıda sizin için derleyelim.

info@bodrumcruiseport.com

https://www.facebook.com/BodrumCruisePort/
https://www.linkedin.com/company/64708829/admin/dashboard/
https://www.instagram.com/bodrumcruiseport/
http://www.bodrumcruiseport.com/
mailto:info@bodrumcruiseport.com

